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Campania ECOTIC „Orașe Curate” ajunge în Drobeta-Turnu Severin

În perioada 4 – 8 octombrie 2016, locuitorii orașului Drobeta-Turnu Severin sunt așteptați să predea responsabil spre reciclare deșeurile electrice și electronice. Pornită în luna mai 2016, campania națională „Orașe Curate” este o inițiativă a Organizației ECOTIC, dedicată informării, conștientizării, precum și colectării deșeurilor de echipamente electrice și electronice (DEEE) din mediul urban.

Campania a debutat în Botosani cu rezultate foarte bune (3,4 tone DEEE colectate pe durata campaniei) și va continua,îin luna octombrie, în alte trei orașe din Romania. Pe rând, locuitorii din Drobeta-Turnu Severin, Giurgiu și Motru vor fi informați și incurajați să predea responsabil echipamentele electrice și electronice uzate la punctele de colectare ale partenerilor locali de salubritate. 

In Drobeta-Turnu Severin, colectarea se va face la centrul de colectare din Strada Constructorilor, nr. 4 bis, intre orele 8:00 – 16:30. Se vor acorda premii instant celor care predau o cantitate cumulata de minim 5 kg DEEE.

ECOTIC s-a bucurat de sprijinul autorităților publice locale, într-o inițiativă ce continuă eforturile organizației de a genera soluții locale cât mai cunoscute și eficiente in vederea colectarii DEEE. Contextul general este unul presant, in condițiile in care, incepând din anul 2016, Romania are o țintă națională obligatorie de colectare DEEE de minimum 40%, țintă pe care ECOTIC o indeplinește incă de la nivelul anului 2015.  

Programul campaniei Orașe Curate, in luna octombrie, este următorul:

· Drobeta Turnu Severin: 4 – 8 octombrie 2016;

· Motru: 10 – 14 octombrie 2016;

· Giurgiu: 10 – 14 octombrie 2016.

Pentru mai multe detalii, www.ecotic.ro
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