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Nr.:
DECIZIA ETAPEI DE INCADRARE 

nr.  din .09.2017
             Ca urmare a solicitarii de emitere a acordului de mediu adresate de COMUNA ILOVĂŢ, cu sediul in judetul Mehedinţi, comuna Ilovăţ, satul Ilovăţ, înregistrata la Agentia pentru Protectia Mediului Mehedinti cu nr. 9281/04.08.2017, în baza Hotararii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului şi a Ordonantei de urgenta a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei si faunei salbatice, cu modificarile si completarile ulterioare, Agentia pentru Protectia Mediului Mehedinti decide, ca urmare a consultarilor desfasurate in cadrul sedintei Comisiei de Analiza Tehnica din data de 30.08.2017, ca proiectul “Refacere drum comunal  DC 52, degradat pe 8 km în sat Cracu Lung, comuna Ilovăţ, judeţul Mehedinţi” (km 0,000+3,000), propus a fi amplasat în intravilanul si extravilanul comunei Ilovăţ, judetul Mehedinti, nu se supune evaluarii impactului asupra mediului si nu se supune evaluarii adecvate. 

    Justificarea prezentei decizii: 
    I. Motivele care au stat la baza luarii deciziei etapei de incadrare in procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt urmatoarele: 

a) proiectul se incadreaza in prevederile Hotararii Guvernului nr. 445/2009, anexa nr.2, la pct.13.a:) “orice modificari sau extinderi, altele decat cele prevazute la pct.22 din anexa nr.1, ale proiectelor prevazute in anexa nr.1 sau in prezenta anexa, deja autorizate, executate sau in curs de a fi executate, care  pot avea efecte semnificative negative asupra mediului” 

b) marimea proiectului: este de dimensiune mica datorita suprafetei ocupate.
    Proiectul are are ca obiectiv refacerea drumului afectat de calamităţile produse de inundaţii, drum comunal în localitatea Budăneşti pe pe o lungime de 3000 m traseu existent (tronsonul Budăneşti-Cracu Lung cuprins între km 0,000+3,000).
              Lucrarea presupune:

 
       -    reprofilare strat existent cu autograderul;
                    - strat de balast compactat – 20 cm.
Pentru colectarea şi evacuarea apelor pluviale  din zona drumului sunt prevăzute numai rigole de pămînt.

c) cumularea cu alte proiecte: drumul se va reface pe o lungime totală de 8 km;
 d) utilizarea resurselor naturale: necesarul de balast, piatra sparta si nisip de sorturi diferite se vor asigura din zonă;
 e) productia de deseuri: deseuri din constructie si deseuri menajere;
 f) emisiile poluante, inclusiv zgomotul si alte surse de disconfort: reduse, provenite de la utilajele si mijloacele de transport utilizate la realizarea drumului;

 g) risc scazut de accident datorita tehnologiilor utilizate - nu se folosesc substante poluante;      
  h) utilizarea existenta a terenului: folosinta terenului  drumuri comunale  conform Certificatului de Urbanism nr. 252/28.12.2016 eliberat de Consiliul Judetean Mehedinti;
 i) relativa abundenta a resurselor naturale din zona, calitatea si capacitatea regenerativa a acestora: necesarul de balast, piatra sparta si nisip de sorturi diferite se vor asigura de la agentii economici autorizati pentru activitatea de extractie a agregatelor minerale;
 j) capacitatea de absorbtie a mediului: nu este cazul;

 k) zonele de protectie speciala: proiectul propus  se implementează în interiorul limitei sitului de importanta comunitara ROSCI0198-Platoul Mehedinti, detine avizul nr. 508/02.08.2017 eliberat de Direcţia Administrarea Geoparcului Platoul Mehedinţi
 l) ariile in care standardele de calitate a mediului stabilite de legislatia in vigoare au fost deja depasite: nu este cazul;

 m) peisajele cu semnificatie istorica, culturala si arheologica: nu e cazul;

 n) extinderea impactului: local, in zona de lucru, pe perioada de executie;
 o) natura transfrontiera a impactului: proiectul nu produce impact de natura transfrontiera;

 p) marimea si complexitatea impactului: impact redus;
 r) probabilitatea impactului: impactul asupra populatiei, sanatatii umane este unul benefic;
 s) durata, frecventa si reversibilitatea impactului: redusă, durata de realizare estimata pentru realizarea investitiei este de circa 2 luni.
    II. Motivele care au stat la baza luarii deciziei etapei de incadrare in procedura de evaluare adecvata sunt urmatoarele: -
   Realizarea acestui proiect se va face cu respectarea urmatoarelor conditii:

a) pentru factor de mediu apa:
- in perioada de executie se va delimita foarte bine zona de lucru si va fi imprejmuita, astfel incat sa se elimine orice risc de poluare al apelor de suprafata si subterane din zona;

- se va proceda la acoperirea spatiilor de depozitare a materialelor de unde pot rezulta particule care pot fi antrenate de catre apele de suprafata si subterane;

- se vor lua toate masurile in vederea evitarii poluarilor accidentale, in cazul unor astfel de poluari se va interveni operativ;

- inspectiile tehnice periodice la toate utilajele folosite, vor fi efectuate la zi, pentru evitarea poluarii accidentale a apelor din zona de lucru;

- organizarea de santier – acesta nu va fi amplasat in apropierea apelor de suprafata.
b) pentru factor de mediu aer:
- folosirea de utilaje periodic verificate tehnic, de generatie recenta, dotate  cu sisteme catalitice de reducere a poluantilor;

- transportul de materiale se va face pe trasee optime;

- sa se asigure masuri si dotari speciale pentru izolarea si protectia fonica a surselor generatoare de zgomot si vibratii;

- utilajele folosite la executia lucrarilor vor avea o stare tehnica corespunzatoare in vederea evitarii poluarii atmosferice;
c) pentru factor de mediu sol:
- se va asigura gestionarea corespunzatoare, prin depozitarea temporara, in locuri amenajate, a tuturor tipurilor de deseuri, pana la ridicarea lor de catre societatea de salubrizare autorizata;
- amenajarea de platforme impermeabilizate pentru depozitarea temporara a substantelor poluante;

- pe perioada de executie a lucrarilor se vor lua toate masurile care se impun pentru evitarea contaminarii solului cu produse petroliere, provenite de la utilajele tehnologice;
- in cazul producerii unor poluari accidentale in timpul lucrarilor acestea vor fi neutralizate cu substante absorbante , vor fi depozitate temporar in recipienti speciali si se vor preda firmelor autorizate in vederea eliminarii.
  d) biodiversitate

     - se vor respecta traseele de transport stabilite;

      -se interzice afectarea de catre infrastructura temporar creata in perioada de     desfasurare a proiectului a altor suprafete;

    - la implementarea proiectului beneficiarul va instrui personalul asupra faptului ca sunt interzise orice forma de recoltare, capturare, ucidere, distrugere  sau vatamare a exemplarelor aflate in mediul lor natural, in oricare dintre stadiile ciclului lor biologic,  deteriorarea si/sau distrugerea habitatelor, florei si faunei;  
    - dupa executarea lucrarilor de investitii zonele afectate vor fi renaturalizate, se va nivela cu pamant vegetal si se va inierba.
      Pe timpul derularii procedurii nu s-au primit observatii din partea publicului.
       Lucrarile de realizare a proiectului se vor derula numai pe timpul zilei, fara a creea disconfort populatiei din vecinatate, respectandu-se programul de odihna al acestora.
   Atat beneficiarul cat si proiectantul vor urmari indeaproape executarea lucrarilor prevazute in proiect.
    Titularul va notifica in scris Agentia pentru Protectia Mediului Mehedinti:
   -  in situatia in care, dupa emiterea prezentului act si inaintea obtinerii aprobarii de dezvoltare (autorizatiei de construire) proiectul a suferit modificari;

        -  la finalizarea investitiei pentru verificarea realizarii proiectului in conformitate cu cerintele legale si cu conditiile din prezentul act si a intocmirii procesului verbal de constatarea respectarii conditiilor impuse.

În condiţiile în care proiectul nu suferă modificări sau extinderi, Decizia etapei de încadrare îşi păstrează valabilitatea pe toată perioada punerii în aplicare a acestuia.
   
Prezenta decizie poate fi contestata in conformitate cu prevederile Hotararii Guvernului nr. 445/2009 si ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificarile si completarile ulterioare. 
          Director Executiv,
  ing. Dragos Nicolae TARNITA

           Şef Serviciu A.A.A.,                                                                             

       bio. Lavinia MATEESCU
                 Întocmit,

        ing. Eugenia CHICET
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