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Ministerul Mediului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	Agenţia pentru Protecţia Mediului Mehedinţi



Nr.
                                        DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 
                                               Nr.                  din  
             Ca urmare a solicitarii de emitere a acordului de mediu adresate de CONSILIUL JUDETEAN MEHEDINTI cu sediul in judetul Mehedinti, Drobeta Turnu Severin, str.Traian, nr.89, inregistrata la Agentia pentru Protectia Mediului Mehedinti cu nr.12609/11.10.2017, in baza Hotararii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului si a Ordonantei de urgenta a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei si faunei salbatice, cu modificarile si completarile ulterioare, 

         Agentia pentru Protectia Mediului Mehedinti decide, ca urmare a consultarilor desfasurate in cadrul sedintei Comisiei de Analiza Tehnica  din data de 02.11.2017, ca proiectul „Reabilitare/modernizare DJ 606A pe tronsonul cuprins intre DJ 561 A (Plopi) si DN 6 (Balota)”,  propus a fi amplasat in judetul Mehedinti, comunele  Tamna, Livezile, Hinova, Prunisor, Simian, nu se supune evaluarii impactului asupra mediului si nu se supune evaluarii adecvate. 

  Justificarea prezentei decizii: 

   I. Motivele care au stat la baza luarii deciziei etapei de incadrare in procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt urmatoarele: 

 a) proiectul se incadreaza in prevederile Hotararii Guvernului nr. 445/2009, anexa nr. 2, la pct. 13 (a) “orice modificari sau extinderi, altele decat cele prevazute la pct.22 din anexa nr.1, ale proiectelor prevazute in anexa nr.1 sau in prezenta anexa, deja autorizate, executate sau in curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului”;
  Situatia propusa:
Sistemul rurtier proiectat este urmatorul: 
a) Pentru partea carosabila de 2x3 m si benile de incadrare de 2x 0,25 m
4 cm BA16
6 cm BAD 20

15 cm piatra sparta

10 cm scarificare si completare cu balast
b) Pentru acostament cu latimea de 0,75 m
15 cm piatra sparta

20 cm balast

In zona localitatilor pentru asugurarea circulatiei pietonilor in conditii de siguranta s-a prevazut un trotuar cu latimea de minim 1.00m, incadrat de borduri de ciment cu dimensiunile de 20x25 cm inspre partea carosabila si 10x15 cm inspre proprietate si avand urmatoarea alcatuire:

3 cm BA 8

10 cm beton de ciment

10 cm balast
 Scurgerea apelor –apele de suprafata sunt colectare in santuri trapezoidale pereate sau nepereate functie de declivitatea dispozitivelor de scurgere si modul de amplasare. In zona localitatilor acolo unde se realizarea santurilor trapezoidale nu este posibila iar pentru realizarea acestora este necesar a se face exproprieri scurgerea apelor se va fece prin rigole carosabile, amplasate in carosabil sau la marginea crosabilului. Apele sunt dirijate inspre podete iar de aici sunt evacuate la emisar.

Siguranta circulatiei-siguranta circulatiei este prevezuta a se realiza prin marcaje rutiere longitudinale, transversale precum si reglelentata prin indicatoare rutiere. Au fost prevazute treceri de pietoni in dreptul scolilor, bisericilor, primariilor si statiilor de transport in comun.

Pentru siguranta in trafic sau prevazut parapeti metalici zincati acolo unde inaltimea de rambleu este mai mare de 3 m. Tipul de parapeti melalici este functie de inaltimea rambleului dupa cum urmeaza:

-rambleu cu inaltimea intre 2m-4m parapet cu nivel de protectie H1;

-rambleu cu inaltimea intre 4m-6m parapet cu nivel de protectie H2;

-rambleu cu inaltimea mai mare de 6 m parapet cu nivel de protectie H3;

Se va face amenjarea drumurilor laterale cu un sistem rutier alcatuit din:
-4cm BA16

-6 cm BAD 20;

-15 cm piatra sparta

-10 cm scarificare si completare cu balast

Continuitatea santurilor in dreptul intersectiei cu drumurile laterale va fi asugurata prin podete tubulare F300.

b) marimea proiectului: este de dimensiune  medie
c) cumularea cu alte proiecte:nu este cazul
d) utilizarea resurselor naturale: nu se folosesc resurse naturale din zona lucrarilor, materialele necesare realizarii proiectului vor fi preluate de la societati autorizate;betonul se va aduce pe santier cu betoniera, in momentul utilizarii acestuia, alimentarea cu carburanti a autovehiculelor se va face la statiile de distributie carburanti
e) productia de deseuri: deseuri din constructie si deseuri menajere; pamantul rezultat din sapatura se va cuprinde in lucrarile de umpluturi; toate tipurile de deseuri se vor preda la firme autorizate specializate in valorificare/eliminare;

f)emisiile poluante, inclusiv zgomotul si alte surse de disconfort:-la faza de realizare a proiectului;reduse, provenite de la utilajele si mijloacele de transport utilizate;
g) risc scazut de accident datorita tehnologiilor utilizate – combustibilii lichizi folositi pentru functionarea utilajelor de constructie se vor procura de la statiile de distributie carburanti, in cisterne autorizate, Mixturile asfaltice se vor aduce la punctul de lucru cu mijloace specifice, direct din statiile de preparare a mixturilor asfaltice
h) utilizarea existenta a terenului: terenul este situat in intravilanul  si extravilanul comunelor Tamna, Livezile, Hinova, Prunisor, Simian si partine domeniului public al judetului Mehedinti conform HG 963/2002;  regim economic-zona drum judetean si retele de utilitati;
i) relativa abundenta a resurselor naturale din zona, calitatea si capacitatea regenerativa a acestora:  nu este cazul;

j) capacitatea de absorbtie a mediului:nu este cazul; 

k) zonele de protectie speciala: - proiectul urmeaza sa se desfasoare in afara limitelor oricarei arii naturale protejate;

l) ariile in care standardele de calitate a mediului stabilite de legislatia in vigoare au fost deja depasite: nu este cazul;

m) ariile dens populate: nu este cazul;

n) peisajele cu semnificatie istorica, culturala si arheologica: - nu este cazul;

o) extinderea impactului: local, numai in zona de lucru, pe perioada de executie;

p) natura transfrontiera a impactului: investitia nu se afla in zona de frontiera;

r) marimea si complexitatea impactului: impact redus;

s) probabilitatea impactului: impactul asupra populatiei este unul benefic si contribuie la dezvoltarea localitatii;

t) durata, frecventa si reversibilitatea impactului: redusa, doar in timpul realizarii proiectului;
u) pe timpul derularii procedurii nu s-au primit observatii din partea publicului.
      Realizarea acestui proiect se va face cu respectarea urmatoarelor conditii:

a)Pentru factor de mediu apa:

-se va proceda la acoperirea spatiilor de depozitare a materialelor din cadrul organizarii de santier, de unde pot rezulta particule care pot fi antrenate de catre apele de suprafata;

-se vor lua toate masurile in vederea evitarii poluarilor accidentale, in cazul unor astfel de poluari se va interveni operativ;

-inspectiile tehnice periodice la toate utilajele folosite, vor fi efectuate la zi, pentru evitarea poluarii accidentale a apelor din zona de lucru;

-nu se vor executa operaţii de întreţinere şi de reparare a utilajelor şi a mijloacelor de transport la locul lucrărilor;
b)Pentru factor de mediu aer:

-folosirea de utilaje periodic verificate tehnic, de generatie recenta, dotate cu sisteme catalitice de reducere a poluantilor;

-curatarea zilnica a cailor de acces din vecinatatea santierului si a autovehiculelor ce parasesc santierul;

-transportul de materiale se va face pe trasee optime;

-se recomanda utilizarea de utilaje si echipamente tehnice care au emisii reduse de zgomot;

-sa se asigure masuri si dotari speciale pentru izolarea si protectia fonica a surselor generatoare de zgomot si vibratii;

-drumurile de acces vor fi permanent întreţinute prin nivelare şi stropire cu apă, pentru a restrange aria de emisii de praf;

-lucrările care generează particule în suspensie, de genul celor de îndepărtare a vegetaţiei, îndepărtare a solului, modelarea suprafeţelor şi manipularea materialelor şi a deşeurilor generate, se vor executa cu mare atenţie; ele vor fi reduse în perioadele cu vânt puternic, perioade  când se va realiza stropirea accentuată a suprafeţelor; materialele respective vor fi depozitate în interiorul unei zone delimitate astfel încât să nu constituie sursă de poluare prin particule care pot fi antrenate către obiectivele învecinate;

c)Pentru factor de mediu sol:

-se va asigura gestionarea corespunzatoare, prin depozitarea temporara, in locuri amenajate, a tuturor tipurilor de deseuri, pana la ridicarea lor de catre societatea de salubrizare autorizata;

-organizarea de şantier va dispune de facilităţi pentru stocarea temporară, controlată, selectivă a deşeurilor;

-se interzice depozitarea necontrolată a oricarui tip de deşeu la locul lucrărilor, pe sol sau în apă, precum şi de-alungul drumurilor de acces;

-la terminarea lucrărilor, toate deşeurile rezultate din activitatea de  demontare a construcţiilor şi a altor amenajări provizorii, precum şi din activitatea de refacere a amplasamentelor, se vor depozita temporar în locuri amenajate, îngrădite şi se vor transporta ulterior de la locul lucrărilor;

-respectarea regimului de depozitare, manipulare şi utilizare a combustibililor şi lubrefianţilor;

-solul rezultat din lucrarile de pregatire a investitiei va fi depozitat separat pentru a fi folosit la refacerea zonelor afectate, dupa realizarea lucrarilor de executie a proiectului de mai sus;

-in cazul producerii unor poluari accidentale in timpul lucrarilor acestea vor fi neutralizate cu substante absorbante, vor fi depozitate temporar in recipienti speciali si se vor preda firmelor autorizate in vederea eliminarii;

d)  Populaţie, sănătate, zgomot,  vibraţii, peisaj:

-alegerea unor trasee optime de transport;

-menţinerea în stare bună de funcţionare a utilajelor şi a mijloacelor de transport, cu respectarea normelor privind lubrefierea şi întreţinerea angrenajelor;

-reducerea timpului de funcţionare a utilajelor, evitând suprasolicitarea acestora;

-semnalizarea corespunzătoare a lucrărilor şi dirijarea traficului în zonă;

-asigurarea de drumuri temporare de acces către terenurile agricole sau alte destinaţii;

-reducerea vitezei la 30 km/h pentru traficul greu prin localităţi; 

-curăţirea roţilor utilajelor şi mijloacelor de transport;

-refacerea şi readucerea la starea iniţială a terenurilor ocupate temporar;
e)Biodiversitate:-la implementarea proiectului beneficiarul va instrui personalul asupra faptului ca sunt interzise orice forma de recoltare, capturare, ucidere, distrugere  sau vatamare a exemplarelor aflate in   mediul lor natural, in oricare dintre stadiile ciclului lor biologic,  deteriorarea si/sau distrugerea habitatelor, florei si faunei.
      Atat titularul cat si proiectantul vor urmari indeaproape executarea lucrarilor prevazute in proiect. 

    Titularul va informa in scris autoritatea competenta pentru protectia mediului ori de cate ori exista o schimbare de fond a datelor care au stat la baza eliberarii prezentului act.

     Titularul va notifica in scris Agentia pentru Protectia Mediului Mehedinti in urmatoarele cazuri:

        ● In situatia in care, dupa emiterea prezentului act si inaintea obtinerii aprobarii de dezvoltare (autorizatiei de construire) proiectul a suferit modificari;

        ● la finalizarea investitiei pentru:

              - verificarea realizarii proiectului in conformitate cu cerintele legale si cu conditiile din prezentul act si intocmirii procesului verbal de constatare a respectarii tuturor conditiilor impuse.
   Prezenta decizie poate fi contestata in conformitate cu prevederile Hotararii Guvernului nr. 445/2009 si ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificarile si completarile ulterioare. 

                                                       DIRECTOR EXECUTIV,

                                                   Ing. Dragos Nicolae TARNITA
       Intocmit,
   Şef serviciu A.A.A.                                                                  
Biol. Lavinia MATEESCU
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