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Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	Agenţia pentru Protecţia Mediului Mehedinţi


Nr.

Decizia etapei de încadrare

proiect
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de GÂSCĂ MARIANA PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ, cu sediul în sat Salcia, comuna Salcia, nr. 747, înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Mehedinţi cu nr. 3107/07.03.2018, în baza 

· Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, cu modificările şi completările şi ulterioare;

· Directivei nr. 2014/52/UE a Parlamentului European şi a Consiliului de modificare a Directivei 2011/92/UE privind evaluarea efectelor anumitor proiecte publice şi private asupra mediului;
· Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, cu modificǎrile şi completǎrile ulterioare, aprobată prin Legea nr. 49/2011,
 A.P.M. Mehedinţi decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 29.03.2018, că proiectul „construire spălătorie auto”, propus a fi amplasat în intravilanul comunei Salcia, sat Salcia, judeţul Mehedinţi, nu se supune evaluării impactului asupra mediului şi nu se supune evaluării adecvate. 

            Justificarea prezentei decizii: 

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului şi de evaluare adecvată sunt următoarele: 
· proiectul se încadrează în prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009, anexa nr.2, pct. 10, lit. b) „proiecte de dezvoltare urbană, inclusiv construcţia centrelor comerciale şi a parcărilor auto”

· proiectul nu intră sub incidența art. 28 din O.U.G. nr. 57/2007, privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, deoarece amplasamentul proiectului nu se suprapune cu nici o arie naturală protejată de interes comunitar. 

b) mărimea proiectului: 

▪ proiect de mică dimensiune, propus a fi realizat pe un teren cu suprafaţa de 1027 m2, proprietate privată, teren cu folosinţa zonă locuință cu funcțiuni complementare
▪ proiectul propune construirea unui spaţiu cu Sc= 98,0 m2, regim de înălţime P.
                Bilanțul teritorial:  
            suprafată teren = 1027,00 m2 
  suprafată construită = 98,00 m2
            suprafată desfăsurată = 98,00 m2
  suprafată utilă  = 84,90  m2
POT = 9,54%            CUT = 0,09%
                 Datorită amplasării pe traseului DN 56A artera de legatura între Timisoara –Drobeta Turnu Severin – Calafat - Bulgaria construirea unei spălătorii auto în zonă este oportună.

                 Proiectul are un impact pozitiv asupra dezvoltării zonei și a mediului de afaceri datorat următoarelor premise:

                 -crearea a 2 locuri de muncă
                 - prestarea de servicii catre populație, fapt ce poate crea  premiza dezvoltării unor mici afaceri locale.

                 Spalatoria  are ca obiect de activitate asigurarea igienizarii autoturismelor participante  la traficul auto pe DN 56A. 

   Utilităţi:
   Alimentarea cu apa pentru consum potabil si menajer se  face prin racord la reteaua publică existentă.

Apele uzate menajere rezultate de la grupul sanitar sunt preluate în exterior de cămin menajere din beton si conduse prin tuburi de PVC cu d =125 mm la reţeaua de canalizare de incinta.

Apele uzate provenite de la spalatorie vor trece prin separator de namol si separator de produse petroliere si conduse prin tuburi PVC cu d=125mm la reteaua de canalizare de incintă.

Racordarea la reteaua de canalizare publica existenta se va face printr-un camin de racord.

Alimentarea cu energie termica se  realizeaza cu ajutorul deflectoarelor electrice pentru spatiile inchise.

Alimentarea cu apa calda menajera se face dintr-un boiler electric cu capacitatea 20 l montat in grupul sanitar. Pe perioada de vară  se vor folosi și panouri solare.
Energia electrică va fi asigurată prin racord la reţeaua electrică din zonă.
c) utilizarea resurselor naturale: nu se folosesc resurse naturale din zonă; 
          d) producţia de deşeuri: în perioada de execuţie a lucrărilor prevăzute în proiect rezultă deşeuri menajere, deseuri de la constructii si demolari, deseuri metalice feroase şi neferoase, deşeuri de ambalaje. 

Deşeurile rezultate în perioada de execuţie a proiectului vor fi gestionate conform prevederilor Legii nr 211/2011 privind regimul deşeurilor şi H.G. nr. 856/2002, privind evidenţa gestiunii deşeurilor şi pentru aprobarea listei cuprinzând deşeurile, inclusiv deşeurile periculoase, cu modificările ulterioare. 
          e) emisiile poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort:


- emisii în aer, provenite din funcţionarea utilajelor şi a mijloacelor de transport, din manipularea materialelor şi a deşeurilor generate, precum şi din activitatea de excavare a solului în vederea realizării aleilor;

- emisii în apă şi/sau pe sol, posibil apărute din gestionarea necorespunzătoare a materialelor şi a deşeurilor sau din poluări accidentale cu produse petroliere de la mijloacele de transport 


- zgomot, apărut din funcţionarea utilajelor şi a mijloacelor de transport

f) riscul de accident: se va respecta regimul de depozitare, manipulare şi utilizare a materiilor prime, materialelor, deşeurilor, combustibililor şi lubrefianţilor;

          g) relativa abundenţă a resurselor naturale din zonă, calitatea şi capacitatea regenerativă a acestora: nu este cazul; 

          h) capacitatea de absorbţie a mediului: investiţia se va realiza astfel încât prin dimensiune, organizare, alegerea materialelor şi aspect, să nu  agreseze sau să afecteze peisajul şi organizarea existentă a zonei;
i) zonele de protecţie specială: amplasamentul nu este situat în nici o arie naturală protejată şi nici în apropierea unui curs de apă;
         j) ariile în care standardele de calitate a mediului stabilite de legislaţia în vigoare au fost deja depăşite: nu este cazul, în zonă sunt amplasate locuinţe şi terenuri agricole;

        l) peisajele cu semnificaţie istorică, culturală şi arheologică: nu este cazul; în zona lucrărilor nu sunt obiective de patrimoniu sau situri arheologice; 

        m) natura transfrontieră a impactului: proiectul nu intră sub incidenţa Convenţiei pentru evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontieră, adoptată la Espoo la 25 februarie 1991, ratificată prin Legea nr. 22/2001;
         n) extinderea impactului: în perioada execuţiei lucrărilor, acestea vor avea un impact local, în zona de lucru, datorat lucrărilor de organizare a terenului şi a lucrărilor de construcţie;

         o) mărimea, complexitatea, probabilitatea, durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului: lucrările vor genera un impact redus asupra mediului.
         Nu au fost înregistrate observaţii din partea publicului pe timpul derulării procedurii. 
II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată sunt următoarele: nu este cazul. 
Condiţiile de realizare a proiectului:

1. Se va asigura semnalizarea corespunzătoare a lucrărilor şi dirijarea traficului în zonă, astfel încât să se asigure avertizarea conducătorilor auto şi a pietonilor, precum şi pentru a nu pune în pericol siguranţa lucrătorilor. 

2. Lucrările se vor realiza numai în limita proprietăţii; se recomandă utilizarea judicioasă a terenului aferent desfăşurării lucrărilor, evitând a se ocupa temporar alte suprafeţe.
3. Pentru integrarea armonioasă a investiţiei în spaţiu existent, se va acorda o atenţie deosebită pentru alegerea materialelor folosite, pentru realizarea platformelor, a căilor de acces, precum şi a materialelor (gazon, plante, arbuşti) necesare amenajării spaţiilor verzi, aşa încât această investiţie să aibă un aspect agreabil şi să se încadrează în cadrul existent.

4. În timpul executării lucrărilor, aveţi obligaţia respectării măsurilor de prevenire şi de diminuare a impactului asupra factorilor de mediu apă, aer, sol, zgomot şi aşezări umane, astfel:

▪ se va asigura gestionarea corectă a materiilor prime şi a materialelor necesare lucrărilor, precum şi a deşeurilor rezultate; depozitarea acestora se va face în locuri amenajate (platforme de depozitare), prevăzute cu pante de scurgere a apelor din precipitaţii; este interzisă depozitarea lor pe marginea drumului;

▪ utilaje şi mijloace de transport:

-nu se vor depozita recipienţi cu preparate periculoase (combustibili, carburanţi) pe amplasament;

     -nu se vor executa operaţii de alimentare cu carburanţi a utilajelor şi mijloacelor de transport, sau lucrări de intervenţii la acestea; acest lucru se va face în cadrul staţiilor de distribuţie carburanţi, respectiv în cadrul unităţilor de service auto autorizate; pentru cazurile de scurgeri accidentale de produse petroliere, se va asigura dotarea cu materiale absorbante pentru intervenţie;


▪ deşeuri: 

-se estimează că lucrările propuse vor genera următoarele tipuri de deşeuri: piatră; beton; pământ şi alte materiale excavate; amestec de materiale de construcţie; lemn; sticlă; materiale plastice; deşeuri menajere; deşeuri metalice; 


-toate tipurile de deşeuri  vor fi stocate temporar, pe tipuri de deşeuri, în recipienţi şi în spaţii amenajate; 

-deşeurile, în afara celor menajere, vor fi ulterior predate societăţilor autorizate pentru colectare şi tratare/recuperare; 

-deşeurile menajere vor fi colectate în recipienţi şi vor fi transportate, de comun acord cu Primăria Breznița, de către societatea de salubrizare autorizată care operează în zonă;

-se interzice depozitarea necontrolată a oricărui tip de deşeu la locul lucrărilor sau pe marginea drumului de acces;
▪ pentru a nu crea un disconfort locuitorilor din zonă, precum şi altor unităţi funcţionale, se va stabili un program de lucru de comun acord cu aceştia şi cu Primăria Breznița Motru. 

5. La terminarea lucrărilor aveţi obligaţia:

-să refaceţi şi să aduceţi la starea iniţială eventualele suprafeţe ocupate temporar;

-toate deşeurile rezultate din lucrările de construire şi amenajare, se vor transporta  de la locul lucrărilor.
  
6. La punerea în funcţiune a obiectivului, vă veţi adresa Agenţiei pentru Protecţia Mediului Mehedinţi în scopul obţinerii autorizaţiei de mediu pentru desfăşurarea activităţii  „Întreţinerea şi repararea autovehiculelor (spălătorie auto)” – cod CAEN 4520. 
        Menţiuni:
      1. În condiţiile în care proiectul nu suferă modificări sau extinderi, Decizia etapei de încadrare îşi păstrează valabilitatea pe toată perioada punerii în aplicare a acestuia.

         2. Titularul va notifica în scris A.P.M. Mehedinţi:
-în situaţia în care, după emiterea prezentului act, proiectul a suferit modificări sau extinderi;

-la finalizarea proiectului, în vederea întocmirii procesului verbal de constatare a realizării lucrărilor. 

          3. Revizuirea deciziei etapei de încadrare este obligatorie în toate situaţiile în care apar elemente noi cu impact asupra mediului, necunoscute la data emiterii ei, prevederile unor noi reglementări legale o impun, s-a luat decizia respectivă, în urma analizării notificării depuse de titular.

Prezenta decizie își păstrează valabilitatea pe toată perioada punerii în aplicare a proiectului.
Nerespectarea prevederilor prezentei Decizii de încadrare se sancţionează conform prevederilor legale în vigoare.

Răspunderea pentru corectitudinea informaţiilor puse la dispoziţia autorităţii competente pentru protecţia mediului şi a publicului, revine în întregime titularului de proiect.
       Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare. 
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