ANUNT PUBLIC


[bookmark: _GoBack]Agenţia pentru Protecţia Mediului Mehedinţi anunță publicul interesat asupra depunerii solicitarii de emiterea a autorizaţiei integrate de mediu pentru desfăşurarea activităţilor de „Valorificarea sau o combinatie de valorificare si eliminare a deseurilor nepericuloase cu o capacitate mai mare de 75 de tone pe zi, implicand, cu exceptia activitatilor care intra sub incidenta prevederilor anexei nr. 1 la Hotararea Guvernului nr. 188/2002, cu modificarile si completarile ulterioare, una sau mai multe din urmatoarele activitati:  (i) tratarea biologica;”prevăzute în Anexa nr.1 la Legea nr.278/2013 privind emisiile industriale,  la punctul 5.3. b) - titular de activitate fiind SC Brantner Servicii Ecologice SRL.
Informaţii privind potenţialul impact asupra mediului al activităţii pot fi consultate la sediul Agenţiei pentru Protecţia Mediului Mehedinţi din Drobeta Turnu Severin, str.Băile Romane nr.3, în zilele de luni-vineri, între orele 8,00-14,00. 
Documentația de solicitare a autorizației integrate de mediu se regăsește postată la următoarea adresă de internet http://apmmh.anpm.ro.: Reglementări –Autorizație integrată de mediu - Documentații procedură autorizare.
Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenţiei pentru Protecţia Mediului Mehedinţi.



