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               Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor

         Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI MEHEDINŢI


DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

                                                               proiect
   Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de COMUNA ESELNITA,  cu sediul în judeţul Mehedinti, comuna Eselnita, str.Trandafirilor, nr.603, înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Mehedinţi cu nr.13078/14.11.2022, în baza Legii nr.292/2018  privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului si a O.U.G. nr.57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.49/2011, cu modificările și completările ulterioare, 
   Agenţia pentru Protecţia Mediului Mehedinţi decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței Comisiei de Analiză Tehnică din data de 19.01.2023, că proiectul „realizarea infrastructurii prin extinderea alimentarii cu apa si canalizare-str.salcamilor-prelungire pana in D.N.57, loc.Eselnita, jud.Mehedinti”, propus a fi amplasat în judeţul Mehedinţi, comuna Eselnita, str.Salcimilor-prelungire pana in D.N.57, nr.F.N., nu se supune evaluării impactului asupra mediului.
Justificarea prezentei decizii:
   I.Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:
   1.Proiectul se încadrează în prevederile Legii nr.292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, anexa nr.2, pct.13, lit.a)-orice modificari sau extinderi, altele decat cele prevazute la pct.24 din anexa nr.1, ale proiectelor prevazute in anexa nr.1 sau in prezenta anexa, deja autorizate, executate sau in curs de a fi executate care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului.

   2.Caracteristicile proiectului:
   2.1.Dimensiunea și concepția întregului proiect:
   Situatia existenta: 

  Tronsonul studiat din Strada Salcamilor  se prezinta astfel:
  Strazile din localitate sunt dezvoltate haotic, urmând formele de relief, sunt în pante, nesistematizate şi unele nemodernizate, iar cele care intersectează drumul national nu au amenajate intersecţiile, nu au trotuarele reabilitate.

   Din punct de vedere al situaţiei existente, drumurile s-au dezvoltat haotic şi străbat localitatea pe trasee cu pante dictate de relief, unele legând trupuri de intravilan izolate - sunt nesistematizate şi nemodernizate şi nu au trotuare şi şanţuri.

   Strada prezintă degradări, atât din cauza traficului, cât şi din cauza cantităţilor mari de precipitaţii din zonă. In acest caz apele meteorice se scurg de-a lungul şi de-a latul platformei strazii, ce se degradează datorită antrenării de către apa a materialelor constituente.

   Neasigurarea scurgerii apelor prin lipsa posibilităţii evacuării lor de pe platforma strazii, permit stagnarea lor sub formă de bălţi, până la evaporare, ceea ce a condus la afectarea stării acesteia.

   Circulaţia este anevoioasă, existând pericolul de derapaj. Vara este praf, pe timp cu umiditate în exces este noroi, iarna polei. In plus datorită acestei circulaţii anevoioase creşte consumul de carburanţi şi implicit creşte cantitatea noxelor în atmosferă.

   Ţinând cont de toţi aceşti factori, reabilitarea acestei strazi apare ca o necesitate pentru asigurarea cerinţelor de calitate a unei circulaţii în condiţii optime de siguranţă şi confort, a unui mediu ambiant mai nepoluat, mai ales ca o parte din aceasta strada este modernizata.
   Tipurile de degradări apărute la suprastructura rutieră existenta sunt:

· gropi şi făgaşe;

· acostamente denivelate;

· impiedicarea scurgerii apelor prin realizarea acceselor la proprietăţi fără podeţe;

· denivelări pronunţate ale suprafeţei de rulare;

· suprafaţa permeabilă şi alunecoasa în perioadele cu ploi si zapezi ;

· rigole si santuri colmatate ;

   Trotuarele, acolo unde există, au o lăţime mică, sunt din pământ, inierbate. Ele nu fac obiectul prezentului proiect . 

   Cele mai importante cauze ale aparitiei degradarilor pe partea carosabila care  face obiectul documentatiei , sunt:

· durata de functionare depasita ;

·  lipsa elementelor geometrice transversale si longitudinale ;

 prezenta apelor pluviale pe suprafata partii carosabile in perioada de ploi abundente si zapezi;

· nerespectarea perioadelor de intretinere  specifice (curente si periodice). 
   Se propune executarea unei structuri rutiere suple - îmbrăcăminte permanentă din mixturi bituminoase (structura rutiera noua), entitatea responsabilă cu implementarea proiectului fiind UAT Comuna Eselnita .

   Solutia propusa: 
   Extindere retele  apa – canalizare strada Salcamilor
   Localitatea Eselnita dispune de sisteme centralizate de alimentare cu apa si de canalizare menajera (cu statie de epurare)  care au pozate retele edilitare pe str. Salcimilor si care permit extinderea  acestora pe noul tronson de drum proiectat. Reteaua de apa existenta este din PEHD de 110 mm diametru, iar canalizarea menajera din capatul de pornire actual prezinta o retea de canalizare menajera din tuburi PVC- KG 250 mm, caminul de racord ( C ex – din planul Ed1 )  avind adincimea de 2,25 m.

   Solutia propusa: 

   Respecta prevederile temei si a cerintelor beneficiarului extinderea retelei de apa si de  canalizare menajera urmarind traseele prevazute in  proiectul drumului. Astfel,  pentru a preintimpina traversarea si spargerea repetata a drumului nou proiectat cauzate de racordarea cosumatorilor  s-a prevazut executia unor bransamente apa  si racorduri de canalizare  de o parte si de alta a retelelor  stradale nou proiectate in lungul ( prelungirii ) strazii Salcîmilor pina la DN 57. 

   Bransamentele la reteaua de apa vor fi prevazute cu  camine de apometru amplasate la marginea proprietatilor consumatorilor,  dar amplasate pe domenul public.

   Reteaua  de canalizare menajera urmeaza sa functioneze in cea mai mare parte gravitational, insa din cauza terenului framintat a fost necesara prevederea unei  statii de pompare ape uzate care va refula in caminul  existent (Cex – din planul Ed1). 

 DATE TEHNICE ALE INVESTITIEI

Suprafata si natura juridica a terenului ce urmeaza a fi ocupat. Pentru realizarea investitiei este necesara ocuparea definitiva a unor suprafete de teren aflate in patrimoniul primariei;
           -statie de pompare ape uzate  S = 24  mp  

Descrierea tehnologica si functionala Extinderea retelei de apa se va face cu teava PEHD 110 mm diametru , PN6 (identic cu cel existent) in lungime de 615 m, iar pt. bransamente la consumatori vor mai fi necesari 134 m teava PEHD cu D 20 mm.  Reteaua de apa stradala va fi echipata cu 6 hidranti subterani de incendiu cu Dn 80 mm a caror pozitie va fi semnalizata cf. SR 270.
   Pentru extinderea retelei de canalizare s-a prevazut pozarea a 663 ml tubulatura din PVC-KG  cu diametrul de 250 mm si 144 m avind diametrul de 160 mm pentru racordarea consumatorilor la reteaua tradala. Aceste racorduri se vor prevedea cu dopuri la capatul dinspre consumatori pina la  racordarea acestora.   

   Canalizarea  din urmeaza sa fie pozata la pantele longitudinale proiectate conform profilelor longitudinale,  caminele de vizitare pozitionindu-se conform planului Ed2 .

   Toate retelele, atit cele de apa cit si de canalizare vor fi pozate pe un pat de nisip de 10 cm  sub generatoarea inferioara a conductelor  si acoperite cu 35 cm de nisip.

   Statia  de pompare ape uzate  SPAU se amenajeaza in chesoan circular din beton armat cu Di = 3,00 m, si H= 5m,( Cf. pl. R1~R$  )  in care descarca gravitational canalizarea stradala de la C10 si cea de la CR 16. De aici apa uzata va fi refulata pe o conducta PEHD 160 mm pina la Cex.

   Statia de pompare va fi echipata cu doua electropompe submersibile pentru ape uzate fecaloide, prevazute cu tocator, (  1 activa + 1 rezerva ) avind caracteristicile :
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    Statia de pompare  va fi acoperita cu un chepeng metalic prevazut cu lacat. Statia de pompare  va fi imprejmuita cu un gard din plase bordurate, H=2,05 m, accesul fiind permis doar personalului de exploatare.      
   La realizarea lucrarilor se vor utiliza numai materiale agrementate, conform reglementarilor nationale in vigoare, precum si a legislatiei si standardelor nationale armonizate cu legislatia U.E. Aceste materiale sunt in conformitate cu prevederile H.G. nr. 766/1997 si  a Legii 10/1995 privind obligativitatea utilizarii de materiale agremen-tate pentru executia lucrarilor.

   Retelele interceptate pe traseul sapaturilor  vor fi sustinute cu material lemnos. De–a lungul santurilor se vor monta parapeti de protectie, si podete de trecere semnalizate corespunzator atit ziua cit si noaptea iar deasupra umpluturii de nisip banda avertizoare. 

- materiile prime, energia și combustibilii utilizați, cu modul de asigurare a acestora;

   Materiile prime puse in opera (balast, piatra sparta, betoane, mixturi asfaltice) vor si aduse de antreprenor si puse direct opera, fara a se creea depozite pe amplasament.

- racordarea la rețelele utilitare existente în zonă;

   Retele noi de apa si canal se vor racorda la retele existente din loc. Eselnita..

- descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului în zona afectată de execuția investiției;


Nu este cazul.

- căi noi de acces sau schimbări ale celor existente;

   Nu este cazul, se folosesc traseele existente ale strazilor din loc Eselnita, fara a fi necesare expropieri.

- resursele naturale folosite în construcție și funcționare;

   Materiile prime naturale puse in opera (balast, piatra sparta, prefabricate) vor si aduse de antreprenor si puse direct opera, fara a se creea depozite pe amplasament.

- metode folosite în construcție/demolare;

   Se va moderniza prin asfaltare si retea noua de apa si canal strada Salcamilor, loc. Eselnita.

- planul de execuție, cuprinzând faza de construcție, punerea în funcțiune, exploatare, refacere și folosire ulterioară – nu este cazul;

- relația cu alte proiecte existente sau planificate - nu este cazul;

- detalii privind alternativele care au fost luate în considerare -  nu este cazul;

- alte activități care pot apărea ca urmare a proiectului - nu este cazul;

- alte autorizații cerute pentru proiect – nu este cazul;

    Descrierea lucrărilor de demolare necesare:

- planul de execuție a lucrărilor de demolare, de refacere și folosire ulterioară a terenului- nu este cazul;

- descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului- nu este cazul;

- căi noi de acces sau schimbări ale celor existente, după caz- nu este cazul;

- metode folosite în demolare- nu este cazul;

- detalii privind alternativele care au fost luate în considerare- nu este cazul;

- alte activități care pot apărea ca urmare a demolării – nu este cazul;

    Descrierea amplasării proiectului:

- distanța față de granițe pentru proiectele care cad sub incidența  privind evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontieră, adoptată la Espoo la 25 februarie 1991, ratificată prin Legea nr. 22/2001, cu completările ulterioare – nu este cazul;

- localizarea amplasamentului în raport cu patrimoniul cultural potrivit Listei monumentelor istorice, actualizată, aprobată prin Ordinul ministrului culturii și cultelor nr. 2.314/2004, cu modificările ulterioare, și Repertoriului arheologic național prevăzut de Ordonanța Guvernului nr. 43/2000 privind protecția patrimoniului arheologic și declararea unor situri arheologice ca zone de interes național, republicată, cu modificările și completările ulterioare: - nu este cazul

- coordonatele geografice ale amplasamentului proiectului, care vor fi prezentate sub formă de vector în format digital cu referință geografică, în sistem de proiecție națională Stereo 1970;

1. X=360734.98  Y=291091.36  

2. X=360738.00  Y=291096.81  

3. X=360122.01  Y=291237.20  

4. X=360121.31  Y=291231.03  
   2.2.Cumularea cu alte proiecte existente si/sau aprobate: Nu este cazul.
   2.3.Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității: 
   Resursele naturale folosite în construcţie şi funcţionare-resurse ce vor fi folosite in perioada de executie, respectiv de operare: in perioada de executie: pamant, balast, piatra sparta, agregate de rau, otel.
   2.4.Cantitatea și tipurile de deșeuri generate/gestionate:

   Deseurile care vor rezulta din procesele tehnologice aplicate pentru realizarea lucrarilor de executie. In afara acestora, se vor mai putea acumula cantitati reduse de uleiuri de motor de la intretinerea utilajelor, piese metalice, cauciucuri, resturi de materiale de constructie, etc.

Gospodarirea deseurilor:
	Amplasament
	Tipuri de deseuri
	Mod de colectare / evacuare
	Observatii

	
	Deseuri menajere

sau asimilate
	In pubele metalice amplasate pe platforme betonate, transportate la depozitul de deseuri sau la statia de transfer a localitatii pe baza de contract.
	Se vor pastra evidente cu privire la cantitatile predate (conformare cu prevederile HG nr. 162/2002 privind depozitarea deseurilor).

	
	Deseuri metalice
	Pe platforme betonate, special amenajate, vor fi apoi valorificate prin unitati specializate.
	Se vor pastra evidente cu privire la cantitatile valorificate (conformare cu OUG nr. 16/2001 privind gestionarea deseurilor industriale reciclate aprobata prin Legea nr. 456/2001 si cu modificarile ulterioare).

	
	Deseuri materiale

de constructii
	Pe platforme speciale, nu ridica probleme din punct de vedere al factorilor de mediu.
	Se pot valorifica la infrastructura drumurilor locale si de exploatare.

	
	Slamuri petroliere/

uleiuri uzate
	In recipienti metalici inchisi, vor fi predate la unitati specializate pentru valorificare sau incinerare.
	Se vor pastra evidente stricte cu privire la cantitatile predate (conformare cu prevederile HG nr. 662/2001 privind gestionarea uleiurilor uzate cu modificarile ulterioare si HG nr. 128/2002 privind incinerarea deseurilor).

	
	Deseuri lemn
	Colectate selectiv, se pot valorifica functie de dimensiuni si calitate
	

	
	Acumulatori uzati
	Deseuri periculoase, stocate in magazii, predate numai la unitatile specializate.
	Se vor pastra evidente stricte cu privire la cantitatile valorificate (conformare cu prevederile HG nr. 1057/2001 privind regimul bateriilor si acumulatorilor care contin substante periculoase).

	
	Deseuri hartie
	Vor fi colectate separat, in vederea valorificarii.
	Se vor pastra evidente cu privire la cantitatile valorificate (conformare cu prevederile HG nr. 349/2002 privind gestionarea ambalajelor si a deseurilor de ambalaje, modificata si completata prin HG nr.899/2004).

	Amplasamentul traseului
	Menajere sau asimilabile
	Vor fi colectate in pubele amplasate la marginea drumului.
	


   Reciclarea deseurilor-tendinta actuala este de reducere a consumului de materiale, coroborata cu actiuni de recuperare, reciclare si refolosire a deseurilor.
   O parte din deseurile rezultate din lucrarile de refacere pot fi refolosite. 
   Utilizarea deseurilor are impact pozitiv asupra mediului prin urmatoarele aspecte:

   -Reducerea necesarului de materiale pietroase extrase din cariere;

   -Micsorarea productiei fabricilor de materiale de constructii si, implicit, scaderea poluarii cauzata de tehnologiile folosite de acestea;

   -Reducerea consumului de energie pentru producerea materialelor de constructie;

   -Scaderea volumului haldelor de deseuri, care ocupa suprafete importante de teren si constituie surse de poluare chimica a aerului, solului, apei, coontribuind de asemenea la degradarea peisajului.
   In perioada de exploatare vor rezulta deseuri de la traficul rutier propriu-zis.

   In perioada de functionare rezulta urmatoarele tipuri de deseuri:

   -Deseuri menajere si asimilabile. Rezulta de la participantii la trafic care tranziteaza. Deseurile menajere se vor colecta selectiv, in recipienti adecvati, pe platformele betonate special amenajate in parcari, spatiile de servicii. Fractiile ce se pot recicla si valorifica se vor preda centrelor de reciclare, iar cele municipale amestecate vor fi predate operatorului de salubrizare autorizat cu care administratorul drumului, respectiv al spatiilor de servicii si statiilor de alimentare au contract pentru eliminare.

   -Deseuri uleioase si deseuri de combustibili lichizi. Pot rezulta din accidentele si incidentele ce au loc in timpul tranzitarii. Aceste deseuri se vor colecta selectiv, in recipienti adecvati (in recipienti metalici inchisi) si se vor preda la unitati specializate, pentru valorificare sau incinerare. Deseurile ajunse pe carosabil vor fi curatate utilizand cele mai bune solutii in domeniu, iar deseurile rezultate in urma acestui proces vor fi eliminate conform prevederilor legale in vigoare.

   -Deseuri de la instalatii de tratare a reziduurilor, de la statiile de epurare a apelor uzate si de la tratarea apelor pentru alimentare cu apa si uz industrial. Rezulta de la sistemele de decantare a apelor pluviale ce se scurg de pe carosabil. Namolurile si grasimile vor fi  separate in instalatiile de epurare a apelor pluviale care spala poluantii depusi pe platforma. 

   -Administratorul strazii va avea obligatia sa intretina instalatiile de epurare a apelor pluviale colectate de pe platforma acesteia, sa colecteze periodic namolul si sa-l transporte la cele mai apropiate statii de epurare.

   -Printre masurile necesare pentru reducerea cantitatii de deseuri generate se numara si informarea participantilor la trafic, prin panouri vizibile, despre obligatia pastrarii starii de curatenie a străzii.

   2.5.Poluarea și alte efecte negative: 

   Surse de poluanţi şi instalaţii pentru reţinerea, evacuarea şi dispersia poluanţilor în mediu:
   Functie de intensitatea si durata ei, poluarea specifica drumurilor si traficului rutier este de urmatoarele tipuri:

   Poluare manifestata pe durata lucrarilor de executie:
   Acest tip de poluare are caracter temporar. In categoria surselor de poluare specifice perioadei de executie sunt incluse:

   Surse liniare: reprezentate de traficul zilnic desfasurat de la bazele de productie la fronturile de lucru si in cadrul santierului;

   Surse de suprafata: reprezentate de functionarea utilajelor in zona fronturilor de lucru;

   Surse punctiforme: reprezentate de functionarea echipamentelor in cadrul bazei de productie, respectiv a statiilor de asfalt si betoane.

   Referitor la impactul exercitat in perioada de constructie (identificarea surselor, estimarea impactului si masurile de protectie), mentionam ca cele prezentate in cadrul acestui document sunt informatii cu caracter general. Impactul va fi influentat direct de tehnologiile, utilajele, echipamentele, vehiculele de transport pe care le va utiliza Constructorul, de modul in care se va organiza (isi va amenaja o Organizare de santier, Baza de productie sau va utiliza unele existente, etc.).

   Poluare cronica manifestata in perioada operationala, ca urmare a desfasurarii traficului zilnic.

   Nivelul de poluare in perioada operationala poate atinge diferite intensitati in functie de volumul si tipul traficului desfasurat.

   Poluarea accidentala, ca rezultat al accidentelor de circulatie in care sunt implicate autovehicule ce transporta hidrocarburi lichide sau alte produse toxice sau corozive.

   Aceste substante prin dispersia rapida in mediu pot degrada straturi acvifere, pot schimba calitatea lacurilor, iazurilor sau chiar a apelor curgatoare, de asemenea pot afecta solul si subsolul.

   Poluare sezoniera reprezinta reprezinta totodata un rezultat al lucrarilor executate pentru mentinerea circulatiei in conditii de siguranta pe perioada iernii, pe drumurile cu polei si gheata.
   Surse  de  poluanţi  şi  instalaţii  pentru  reţinerea,  evacuarea  şi  dispersia poluanţilor în mediu:
   a. Protecţia calităţii apelor:

Proiectarea lucrarilor de asfaltare si apa-canal  se va face astfel incit contaminarea potentiala a cursurilor de apa, a lacurilor, a panzei freatice sa fie evitata.

Apele pluviale vor fi colectate prin amenajarea unor rigole pereate cu beton si se vor deversa la emisar.
   b. Protecţia aerului:

Pe toata perioada executie solutiile adoptate trebuie sa asigure masuri speciale pentru protectia fonica a surselor generatoare de zgomot si vibratii , pentru a nu depasi pragul admis.

   c. Protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor:

Datorita uniformizarii vitezei se scade intensitate zgomotului , iar accesul autovehiculelor cu masa mai mare de 10 to  va fi interzisa.

   d. Protecţia împotriva radiaţiilor:

Nu exista surse de radiatii si nu sunt necesare masuri speciale impotriva lor.

   e. Protecţia solului şi a subsolului:

Pe perioada lucrarilor nu exista un impact semnificativ asupra mediului inconjurator

   f. Protecţia ecosistemelor terestre şi acvatice:

Amplasamentul nu este situat intr-un cadru semnificativ ca ecosistem ocrotit prin programe speciale nationale sau locale.

   g. Protecţia aşezărilor umane şi a altor obiective de interes public:

Prin lucrarile de executie a rigolelor se protejeaza proprietatile din zona prin preluarea de catre santurile laterale a apelor pluviale, se elimina disconfortul creat dedeplasarea frecventa a locuitorilor si lucratorilor acestor asezari prin balti si noroaie.

   h. prevenirea și gestionarea deșeurilor generate pe amplasament în timpul realizării proiectului/în timpul exploatării, inclusiv eliminarea:

- se vor recicla deseurile refolosibile , prin integrarea lor in lucrarile de umpluturi

- se vor respecta conditiile de refacere a cadrului natural in zonele de depozitare

- intretinerea utilajelor si vehicolelor folosite in activitatea de constructie si intretinere se efectueaza doar in locuri special amenajate pentru a evita contaminarea solului.
Deseurile de tip  menjer  se se vor colecta in pubele sanjabile ce vor fi evacuate prin contract cu firmele de salubritate .

   i. Gospodărirea substanţelor şi preparatelor chimice periculoase:

Nu exista surse de substanţele şi preparatele chimice periculoase utilizate

şi/sau produse si nu sunt necesare masuri speciale impotriva lor.

   Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității.
   2.6.Riscurile de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informațiilor științifice: Nu este cazul;
   2.7.Riscurile pentru sanatatea umana:

   Protecţia aşezărilor umane şi a altor obiective de interes public. Identificarea obiectivelor de interes public, distanţa faţă de aşezările umane, respectiv faţă de monumentele istorice şi de arhitectura, alte zone asupra cărora există instituit un regim de restricţie, zone de interes tradiţional etc. Lucrările, dotările şi măsurile pentru protecţia aşezărilor umane şi a obiectivelor protejate şi/sau de interes public. Lucrarile se vor desfasura integral pe domeniul public al comunei Eselnita, județul Mehedinti.
   Surse de poluare:
   Pe perioada de executie a lucrarilor de executie pot aparea unele probleme cu impact asupra factorului uman, cauzate in principal de faptul ca santierul poate fi o sursa de insecuritate.
Masuri de protectie:

   -Pe perioada executiei, santierul poate fi o sursa de insecuritate. Constructorul va elabora o documentatie privind dirijarea traficului, stabilind reguli stricte pentru asigurarea fluentei circulatiei si evitarea coliziunii, folosind o semnalizare luminoasa corespunzatoare. Traficul de santier va fi dirijat astfel incat sa evite ambuteiaje de autovehicule in zonele de lucrari.

   -Pentru utilajele de lucru se vor stabili trasee care sa asigure cel mai simplu acces la santier, cu perturbari minime.

   -Se va asigura semnalizarea santierului cu panouri de avertizare pentru a obliga conducatorii auto sa reduca viteza in zona lucrarilor, si sa acorde atentie sporita circulatiei pentru a se evita accidentarea riveranilor care se deplaseaza pe drumuri.

   -Antreprenorul are obligatia sa asigure mentinerea curata a santierului pe perioada executiei.

   -Dupa desfiintarea santierului, se va face reconstructia ecologica a terenului folosit temporar pentru organizarea de santier sau in alte scopuri.

Surse de poluare:
   Sursa de poluare va fi traficul care se va desfasura pe strada/pod.

Masuri de protectie:
   -Lucrari pentru siguranta circulatiei
   -Lucrari de semnalizare:

   In cadrul proiectului vor fi prevazute indicatoare rutiere de avertizare, de reglementare, de interzicere sau restrictie, de obligare, de orientare, de informare si panouri aditionale.

Montarea indicatoarelor se va face pe stalpi sau pe console, acolo unde acest lucru se impune.

   Indicatoarele rutiere sunt alcatuite din panouri din otel sau aluminiu, protejate impotriva coroziunii, pe fata carora se aplica folie retro-reflectorizanta din clasa 2 (high intensity grade).
   Lucrari de marcaj median pentru delimitarea benzilor de sens opus cu linie continua simpla sau discontinua simpla;

   Marcajele transversale se executa la intersectii pentru a presemnaliza conturul insulelor sau al zonelor cu caracter special.

   Impactul asupra populației generat de lucrările de execuție a acceselor, a drumurilor laterale și a dispozitivelor de colectare și evacuare a apelor meteorice de suprafață proiectate se manifestă temporar și local. Impactul produs asupra așezărilor umane este nesemnificativ în condițiile respectării măsurilor recomandate pentru protecția factorului de mediu aer și pentru reducerea zgomotului și vibrațiilor.
   Zgomotul și noxele generate de activitatea utilajelor de construcții și de transportul materialelor de construcție; 

   Prezența organizării de șantier care provoacă disconfort marcat prin zgomot, emisii de pulberi, prezența utilajelor în mișcare. 
   3.Amplasarea proiectului:
   Conform Certificatului de Urbanism nr.93 din 10.11.2022 eliberat de Primaria comunei Eselnita, terenul este situat in intravilanul comunei Eselnita.

   3.1.Utilizarea actuală și aprobată a terenurilor: 
   Utilizarea actuala a terenului este de infrastructura rutiera-drum public.
• folosintele actuale si planificate ale terenului atat pe amplasament, cat si pe zone adiacente acestuia – folosinta actuala: drum;

• politici de zonare si de folosire a terenului – dreptul de propreitate - domeniu public, folosinta terenului - cai de comunicatii;

   3.2.Bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea, din zonă și din subteranul acesteia: Nu este cazul.
   3.3.Capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială următoarelor zone:
   1.zone umede, zone riverane, guri ale râurilor-Tronsonul de drum national ce trebuie consolidat se afla pe malul stang al fluviului Dunarea.
   2.zone costiere și mediul marin-nu este cazul.
   3.zonele montane și forestiere-nu este cazul.
   4.arii naturale protejate de interes național, comunitar, international-Drumul national strabate Parcul Natural Portile de Fier – Orsova.
   5.zone clasificate sau protejate conform legislației în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislația privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislația privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național - Secțiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecție instituite conform prevederilor legislației din domeniul apelor, precum și a celei privind caracterul și mărimea zonelor de protecție sanitară și hidrogeologică-ROSCI0206: zone prevazute de legislatia privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului national-Sectiunea a III-a-zone protejate, zonele de protective instituite conform prevederilor legislatiei din domeniul apelor, a celei privind caracterul si marimea zonelor de protective sanitara si hidrogeologica.

   6.zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislația națională și la nivelul Uniunii Europene și relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri-nu ste cazul.
   7.zonele cu o densitate mare a populației-nu este cazul.
   8.peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau archeologic-nu este cazul.
   4.Tipurile și caracteristicile impactului potențial:
  4.1.Importanța și extinderea spațială a impactului-de exemplu, zona geografică și dimensiunea populației care poate fi afectată;
   Impactul investitiei, din punct de vedere spatial, se manifestain zona in care se ralizeaza investitia si in imediata vecinatate a acesteia. 
   4.2.Natura impactului:
   Impact pe termen scurt si temporar–se va produce asupra solului, aerului, apei si a populatiei.
   Impact pe termen lung, pozitiv – se va manifesta asupra popilatiei

   4.3.Natura transfrontalieră a impactului: nu este cazul.
   4.4.Intensitatea și complexitatea impactului: 
   Impactul este redus si se manifesta asupra populatiei din zona de implementarea a obiectivului.
   4.5.Probabilitatea impactului: 
   Prin tehnologia de executie, probabilitatea de aparitie a unui impact negative semnificativ este putin probabila.
   4.6.Debutul, durata, frecvența și reversibilitatea preconizate ale impactului: 
    Debutul va fi o data cu inceperea lucrarilor si se va finaliza la terminarea acestora.
   4.7.Cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente și/sau aprobate: nu este cazul.
   4.8.Posibilitatea de reducere efectivă a impactului:
Masuri cu caracter general:

· Interzicerea depozitarii necontrolate a deseurilor

· Colectarea corespunzatoare a tuturor tipurilor de deseuri

· Alimentarea cu carburanti a utilajelor doar in locurile special amenajate

Masuri de reducere a impactului produs de zgomot si vibratii:

· Se vor utiliza utilaje si vehicule cu inspectii tehnice la zi

· Se va respecta programul de lucru pe timpul zilei

Masuri de reducere a impactului asupra solului:

· Intretinerea utilajelorpentru evitarea degajarii suplimentare de noxe si carburanti

· Se vor utiliza echipamente si utilaje performante care au in impact mai mic asupra mediului (indici de poluare mai mici).
  II.Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate:
a) conform punctului de vedere nr.515 din 15.11.2022 emis de Biroul C.F.M., proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28 din O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare, aprobată prin Legea nr.49/2011, deoarece nu poate avea efecte negative semnificative asupra siturilor Natura 2000, singur sau în combinație cu alte planuri sau proiecte, acesta fiind implementat in zona de dezvoltare durabila a Parcului Natural Portile de fier, conform zonarii interne din Planul de management aprobat prin H.G. 1048/2013.
b) titularul a obținut Avizul favorabil al Regiei Nationale a Padurilor Romsilva-Administratia Parcului Natural Portile de Fier R.A. nr.2826 din 17.11.2022.
   III.Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă:
Titularul a obtinut avizul de gospodarire a apelor nr.411 din 14.12.2022 cu urmatoarele conditii:
-se vor respecta cele scrise in documentatia tehnica si avizele anexate, nu se vor accepta modificari: in cazul oricaror modificari care nu concorda cu continutui prezentului aviz de gospodarire a apelor, beneficiarul va solicita emitentului un nou act de reglementare in conformitate cu prevederile Ordinului nr.828/2019 al Ministerului Apelor si Padurilor privind aprobarea Procedurii si competentelor de emitere, modificare si retragere a avizului de gospodarire a a apelor, inclusiv procedura de evaluare a impactului asupra corpurilor de apa, a Normativului de continut al documentatiei tehnice supuse avizarii, precum si a Continutului-cadru al Studiului de evaluare a impactului asupra corpurilor de apa.
-pe perioada de executie a lucrarilor se vor respecta prevederile Legii Apelor nr.107/1996 cu modificarile si completarile ulterioare, privind protectia resurselor de apa impotriva epuizarii si degradarii.

-in cazul in care apar modificari fara a anunta autoritatea competenta in domeniul apelor, Administratia Bazinala de Apa Banat va actiona in consecinta, conform Legii Apelr nr.107/1996 cu modificarile si completarile ulterioare.
-nerespectarea prevederilor prezentului aviz atrage raspunderea administrativa dupa caz, precum si raspunderea civila sau penala conform prevederilor Legii Apelor nr.107/1996 cu modificarile si completarile ulterioare, in cazul producerii de prejudicii persoanelor fizice sau juridice. 
-se interzice „evacuarea de ape uzate epurate si/sau neepurate in apele subterane sau pe terenuri, cu exceptia folosirii apelor apelor uzate epurate corespunzator, cu respectarea indicatorilor de calitate la evacuare prevazuti in Hotararea Guvernului nr.188/2002 pentru aprobarea unor norme privind conditiile de descarcare in mediul acvatic a apelor uzate, cu modificarile si completarile ulterioare, pentru irigatii, in baza unui studiu si cu conditia monitorizarii acestor ape”(Articolul 16(1) d^1) din Legea Apelor nr.107/1996, cu modificarile si completarile ulterioare).
-Poluarea in orice mod a apelor de suprafata sau subterane se sanctioneaza prin aplicarea prevederilor Legii Apelor nr.107/1996 cu modificarile si completarile ulterioare.

-elaboratorul documentatiei tehnice de fundamentare si titularul proiectului isi asuma responsabilitatea corectitudinii datelor si infromatiilor cuprinde in documentatia tehnica de fundamentare aferenta, conform prevederilor Ordinului nr.828/2019 al Ministerului Apelor si Padurilor.
-in cazul producerii unor daune riveranilor (efecte distructive sau pagubitoare), din cauza executiei, respectiv exploatarii necorespunzatoare cera poate inflenta defavorabil curgerea apelor sau poluarea apelor, beneficiarul va suporta integral cheltuielile generate de remedierea acestora.

-lucrarile proiectte se vor corela functional sub aspect hidrotehnic cu lucrarileexistente sau programate in zona.

-beneficiarul avizului de gospodarire a apelor are obligatia sa anunt emitentul, in scris, data de incepere a executiei lucrarilor, cu 10 zile inainte de aceasta.

-inainte de punerea in functiune a intregului obiectiv conform documentaiei tehnice prezentate spre avizare, se va solcita in scris prezenta delegatului de la Administratia Nationala „Apele Romane”-Administratia Bazinala de Apa Banat, in vederea verificarii pe teren a modului de executie a lucrarilor, si se va depune totodata documentatia tehnica revizuita necesara pentru revizuirea autorizatiei de gospodarire a apelor.
-Avizul de gospodarire a apelore isi mentine valabilitatea pe toata durata de realizare a lucrarilor, daca executia acestora a inceput in cel mult 24 luni de la data emiterii si daca au fost respectatte prevederile inscrise in aviz, in caz contrar avizul isi pierde valabilitatea.

-documentatia tehnica vizata spre neschimbare de catre autoritatea de gospodarire a apelor face parte integranta din prezentul aviz.

   Condiții de realizare a proiectului:
   -Se vor respecta datele şi specificaţiile din documentaţia tehnică precum şi legislaţia de mediu în vigoare; 

   -Se vor respecta măsurile și condițiile impuse în avizul Administrației Parcului Natural Portile de Fier;

   -Se vor respecta măsurile prevăzute prin proiect în vederea diminuării impactului asupra factorilor de mediu;

   -Beneficiarul răspunde de realizarea corectă a lucrărilor propuse, prezentate în Memoriul de prezentare; 

   -lucrarile se vor desfasura cu respectarea conditiilor tehnice si a regimului juridic prevazute prin actele de reglementare emise de alte autoritati;
   -se vor monta panouri indicatoare in zona de realizare a lucrarilor prin care se va informa populatia cu privire la durata lucrarilor si programul de lucru;

   -se vor lua masuri pentru respectarea ordinii, curateniei si linistii publice in perimetrul limitrof obiectivului;

   -personalul va fi instruit cu privire la raspunderile ce le revin privind depozitarea si eliminarea deseurilor, masurilor de protective a speciilor protejate;
   -in perioada desfasurarii executiei proiectului se va delimita zona de lucru in vederea limitarii riscului de poluare;

   -in perioada desfasurarii executiei proiectului se vor folosi utilaje noi, performante, care sa corespunda tehnic-situatiile accidentale se vor remedia prin retragerea utilajelor;

   -transportul de materiale se va face numai pe caile de acces existente, intretinerea utilajelor si a mijloacelor de transport se vor realiza in ateliere de reparatii autorizate, in vederea evitarii scurgerilor de combustibili si uleiuri pe sol, se vor lua masuri de asigurare cu substante absorbante in cazul poluarii accidentale cu produse petroliere, dupa terminarea lucrarilor terenul se va aduce la starea initiala;
   -depozitarea și manipularea materialelor periculoase se va face în condiții de siguranță;
   -la punctele de lucru se vor utiliza wc-uri ecologice;

   -organizarea de santier va functiona in locuri special amenajate, cu respectarea masurilor specifice de igienizare si nepoluare; 

   -se interzice depozitarea deseurilor din constructii, a materialelor si stationarea utilajelor in albia cursurilor de apa;

   -in perioada executiei lucrarilor la aceasta investitie, se interzice extractia de agregate minerale din terasa si din albia si malurile cursurilor de apa, fara avizul autoritatilor teritoriale de gospodarire a apelor;

   -evacuarea apelor uzate neepurate sau insuficient epurate in surse de suprafata sau subterana si poluarea in orice mod a acestora se sanctioneaza prin aplicarea prevederilor Legii Apelor nr.107/1996, cu modificarile si completarile ulterioare;

   -lucrarile necesare investitiei se vor realiza astfel incat sa nu produca degradarea albiilor, malurilor si a zonelor de protectie a acestora si a zonelor riverane. Orice degradare a portiunilor afectate va fi suportata de beneficiar, care are obligatia sa le aduca la starea initiala;

   -se va intocmi un „plan de prevenire si combatere a poluarii accidentale”, iar constructorul va trebui sa detina mijloace si materiale necesare in caz de poluari accidentale si sa actioneze in conformitate cu prevederile planului mai sus mentionat. In cazul poluarii accidentale in receptori, se va anunta imediat telefonic Sistemul de Gospodarile a Apelor Caras Severin si Administratia Bazinala de Apa Banat.
   -corelarea graficelor de lucru ale utilajelor din frontul de lucru, cu cele ale mijloacelor de transport care aprovizionează șantierul cu materiale; 
   -transportul materialelor se va face pe cât posibil pe drumurile din afara zonelor locuite; 

   -se va asigura restricționarea vitezei de circulație a autovehiculelor, în corelare cu factorii locali; 

   -vehiculele care transportă materiale ce pot elibera în atmosferă particule fine, vor fi acoperite cu prelate; 

   -materialele pulverulente se vor depozita în depozite închise sau zone îngrădite și acoperite pentru a evita dispersia acestora datorită vântului; 

   -se va evita decopertarea suprafețelor mari de sol vegetal pentru a nu crea suprafețe libere care expuse vântului pot fi generatoare de praf; 

   -lucrările de organizare a șantierului trebuie să fie corect concepute și executate, cu dotări moderne care să reducă emisia de substanțe poluante în aer;
   -curățarea pneurilor mijloacelor de transport, la ieșirea din zona fronturilor de lucru; 
   -se interzice deversarea pe sol a uleiurilor uzate, a combustibililor, apelor uzate neepurate;

   -se vor utiliza doar căile de acces și zonele de parcare stabilite pentru utilajele de lucru;  

   -stratul vegetal va fi depozitat separat în vederea utilizării lui la refacerea terenului la terminarea lucrărilor; 

   -readucerea la starea inițială a terenurilor utilizate temporar pentru lucrări.
   -respectarea normelor de protecție și de operare a materiilor periculoase; 

   -echiparea organizărilor de șantier și a fronturilor de lucru cu materiale specifice necesare intervenției în caz de accidente, astfel încât să fie evitată orice posibilitate de extindere a poluării.
   -investitia se va realiza fara a se crea disconfort fonic;
   -utilizarea de echipamente și vehicule silențioase, întreținerea periodică în vederea menținerii emisiilor acustice în limitele operaționale normale; 
   -limitarea funcționării simultane a utilajelor în zonele cu receptori sensibili;
   -deşeurile rezultate pe perioada implementarii proiectului vor fi colectate selectiv si vor fi depozitate in locuri special amenajate in vederea predarii spre valorificare/eliminare prin operatori autorizati; 

   -deșeurile nu vor fi depozitate în apropierea cursurilor de apă sau a zonelor de protecție;  
   -în cadrul organizării de șantier vor fi stabilite zone bine delimitate cu destinația depozitării controlate și în condiții de siguranță a deșeurilor.

   La finalizarea lucrarilor se va notifica Agentia penru Protectia Mediului Mehedinti  in vederea intocmirii procesului verbal de constatare a realizarii lucrarilor prevazute in actul de reglementare. Procesul-verbal incheiat la verificarea respectarii prezentei decizii se anexeaza si face parte integranta din procesul-verbal de receptie la terminarea lucrarilor.
   Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă.

   Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

   Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr.292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

   Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

   Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

   Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22, alin. (1), în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

   Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22, alin.(1) si (2) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

   Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Director Executiv,

Dragos Nicolae TARNITA  
  Şef Serviciu A.A.A,                                                                                Întocmit,                                                                                

  Claudia LOHON                                                                                      Madalin Ionut MARIA                                                              
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