      Anunt public privind decizia etapei de incadrare  

[bookmark: _GoBack]      AGENTIA PENTRU  PROTECTIA MEDIULUI MEHEDINTI  anunta publicul interesat asupra luarii deciziei etapei de incadrare, in cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul: ”infiintare centru de colectare prin aport voluntar in comuna Gruia, judetul Mehedinti” propus a fi amplasat în judetul Mehedinti, com.Gruia, Gruia, strada Principala, CF nr.50683, intravilan, titular UAT GRUIA, sat Gruia, com.Gruia, jud.Mehedinti, str.Principala.
Proiectul deciziei de incadrare si motivele care o fundamenteaza pot fi consultate la sediul  Agentiei pentru Protectia Mediului Mehedinti din municipiul Drobeta Turnu Severin, str.Baile Romane, nr.3, in zilele de luni pana joi intre orele 800-1630, vinerea intre orele 800-1400 si la urmatoarea adresa de internet: www.apmmh.anpm.ro. 
        Publicul interesat poate inainta comentarii/observatii la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data  publicării anunţului pe pagina de internet a APM Mehedinţi. 


