Anunt public privind decizia etapei de incadrare  

[bookmark: _GoBack]NISEMPRA ELECTRO S.R.L. PENTRU DISTRIBUTIE ENERGIE OLTENIA S.A., titular al proiectului „extindere retele electrice de distributie de joasa tensiune in comunele Simian si Obarsia Closani si cresterea eficientei energetice si cresterea calitatii energiei distribuite clientilor prin modernizare posture de transformare, retea joasa tensiune si bransamente aferente comunei Simian, judetul Mehedinti”, anunta publicul interesat asupra luarii deciziei etapei de incadrare de catre Agentia pentru Protectia Mediului Mehedinti, in cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, propus a fi amplasat în judetul Mehedinti, com.Obarsia Closani, sat Obarsia Closani, zona Obarsia Closani, Glodu, Poiana Oobarsiei, str.Campului, zona Herman.
Proiectul deciziei de incadrare si motivele care o fundamenteaza pot fi consultate la sediul  Agentiei pentru Protectia Mediului Mehedinti din municipiul Drobeta Turnu Severin, str.Baile Romane, nr.3, in zilele de luni pana joi intre orele 800-1630, vinerea intre orele 800-1400 si la urmatoarea adresa de internet: www.apmmh.anpm.ro. 
        Publicul interesat poate inainta comentarii/observatii la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10(zece zile) de la data  publicării anunţului pe pagina de internet a APM Mehedinţi. 

